

Ο ΤΟΕΒ ΠΗΝΕΙΟΥ ΖΗΤΑ ΤΗ ΛΗΨΗ ΜΕΤΡΩΝ

Με φειδώ οι αρδεύσεις για να εξυτηρηθούν όλοι

● ΕΓΚΥΜΟΝΕΙ ΚΙΝΔΥΝΟΣ Η ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΠΟΤΙΣΤΙΚΩΝ ΚΑΛΙΕΡΓΕΙΩΝ

Την ανάγκη να ληφθεί σειρά μέτρων που να αποβλέπουν στην κάλυψη των αρδευτικών αναγκών την προσεχή χρονιά στην περιοχή του ΤΟΕΒ Πηνείου, καθώς και την πρόληψη προβλημάτων λειψυδρίας λόγω της υπερμετρής καλλιέργειας ποτατικών καλλιεργειών από το σύνολο σχεδόν των παραγωγών, ζήτησε με υπόμνημά του στο υπ. Γεωργίας και τη Νομαρχία ο πρόεδρος του ΤΟΕΒ Πηνείου κ. Γ. Κωσταντίνου.

Συγκεκριμένα στο υπόμνημα το-νίζονται μεταξύ άλλων τα εξής:

Όπως είναι γνωστό κάθε χρόνο το πρόβλημα άρδευσης των καλλιεργειών περιοχής δικαιοδοσίας του οργανισμού είναι οξύτατο και υπάρχει πραγματική αδυναμία εξυπηρέτησης των αρδευτικών αναγκών. Οι ζημιές που υφίστανται οι καλλιεργητές είναι τεράστιες, οι προστριβές και οι διαμαρτυρίες του οργανισμού και των αρδευτών είναι κάτι που ζούμε κάθε φορά και παρά το ότι εκπέμπουμε SOS προς την πολιτεία και βοήθημασε

με κάποιες ποσότητες νερού από τη λίμνη Ταυρωπού και παρά τα αποτελέσματα είναι οδυνηρά για όλους.

Εν όψει αυτών των κινδύνων και επειδή οι παραγωγοί της περιοχής μας αναθάρρυναν κάπως, από τα εγγειοδελτιωτικά έργα προσωρινής θελύξεως που κατασκευάστηκαν πέρυσιν και από τις ευνοϊκές καιρικές συνθήκες, η διαίκηση του οργανισμού μας αποφάσισε:

1. Για την ερχόμενη αρδευτική περίοδο κάθε οικογένεια αρδευτών να μην καλλιεργήσει πάνω από 100 στρέμ. ποτιστικά κατ' ανώτατο όριο και

2. Οι αρδευτές των παρακάρλιων περιοχών που εξυτηρούνται από τους ταμειωτήρες Καλαμακίου και Ναμάτων να μην υπερβούν το όριο των αρδευόμενων εκτάσεων που καθορίζεται με νομαρχιακή απόφαση (520817.4.79)

Γιαρ' όλα αυτά όμως υπάρχουν βάσιμες πληροφορίες ότι πολλοί αρδευτές σε όλο το δίκτυο προγραμμάτίζουν να καλλιεργήσουν,

με όψιμες ποτιστικές καλλιέργειες, εκτάσεις πάνω από το επιτρεπόμε-νο, με την παραπάνω απόφαση μας, όριο με αποτέλεσμα να μην μπορέσουν να εξυτηρηθούν επαρκώς όχι μόνον αυτοί, αλλά και όλοι οι υπόλοιποι αρδευτές.

Όπως από την πείρα είναι γνωστό, και συνέβη και τα προηγούμενα χρόνια η εφαρμογή της πιο πάνω απόφασής μας είναι σχεδόν αδύνατη παρά τη συνδρομή των οργάνων τάξεως.

Γι' αυτό το λόγο αποφασίστηκε η έγκαιρη ενημέρωσή σας ώστε και από την πλευρά σας να ληφθούν τα απαραίτητα μέτρα για την απόσκοπη και όσο το δυνατόν καλύτερη άρδευση των καλλιεργειών εκτάσεων με όψιμες καλλιεργειές της περιοχής δικαιοδοσίας του οργανισμού μας.

Διευκρινίζεται ότι πέρα από το φράγμα Καλαμακίου δεν θα διοχετευθεί νερό και μετά το γέμισμα των ταμειωτήρων Καλαμακίου και Ναμάτων ο οργανισμός δεν θα ξανασταλεί νερό.